

los comisionados agrarios, bien seguro de que iba á una derrota. Además, nada había de hacer por su parte para amigarla.

El Sr. Castillejo, antes de la proclamación, hacía más de un mes que recorria los pueblos del distrito y trabajaba su elección. Surgió el movimiento agrario iniciado por la Sociedad de labradores de Deza y ésta lanzó su manifiesto para que en los pueblos del distrito patrocinen la idea de buscar una candidatura agraria.

Los comisionados de Deza y otros pueblos, se dirigieron 6 u 8 días antes de la elección á D. Aurelio González de Gregorio. Este señor declinó el honor y luego de hablar los agrarios con D. Enrique Ramírez, D. Juan Aragón y algún otro, quedó convenida la candidatura de Aparicio. Los agrarios querían candidato á todo trance y el Sr. Aparicio se prestó á serlo.

Lanzó el manifiesto que ya conocen nuestros lectores e hizo una visita de cortesía á la capital del distrito. Despues distribuyó sus candidaturas y ningún trabajo más electoral ha realizado el Sr. Aparicio. El tenía que confiar en las fuerzas de los elementos que lo presentaban, yá decir verdad no han quedado muy lucidas en ese conato de lucha.

Sinceramente creímos que don Juan Aparicio obtendría mayor votación.

Y una de dos; ó los elementos agrarios de Agreda carecen de fuerza positiva ó de organización, ó son pocos los alistados a su bandera muy simpática y digna de mayores entusiasmos.

El Sr. Castillejo, contrariado justamente por ser el único en que no tuvo aplicación el artículo 29, podía esperar la lucha tranquila. Lo sabía él y podían saberlo todos sus amigos. No obstante, nos informan que ayer estuvieron en Gomara y otros pueblos del distrito algunos individuos de la policía, sin duda por si había que garantizar el orden. Bien que los síntomas eran todos de una normalidad absoluta.

Que nuestro amigo el Sr. Castillejo haga un excelente diputado del distrito de Agreda es lo que deseamos; mientras, le enviamos nuestra enhorabuena.

AYUSO, DIPUTADO

Anoche, á las 10, se supo aquí la noticia de que nuestro querido amigo D. Manuel Hilario Ayuso, había sido proclamado en los cómicos de Montilla diputado á Cortes por aquél distrito, con una mayoría de sufragios sobre sus contrincantes de más de 1.500 votos.

El hecho produjo mucha alegría entre los numerosos amigos con que aquí cuenta el distinguido catedrático y batallador político, y en seguida le fueron enviados muchos telegramas de felicitación.

Manolo Ayuso, ésta ahorita en la caza de triunfos. A los académicos obtenidos recientemente, une hoy este que es trascendental y que a nosotros nos complace sobremanera.

El nuevo diputado republicano hará de seguro notables campañas en el Parlamento en defensa de los intereses del país.

Merecía que fuese diputado á Cortes y ya lo es. ¡Ojalá fuesen todos los diputados como Ayuso!

Soria, tendrá á pesar de todo, un representante más. Lo tiene también Montilla, y muy digno y capaz de

desarrollar grandes energías en pro de aquella tierra que ha demostrado quererle tanto.

LA ELECCIÓN SENATORIAL

Terminada la contienda comicial de diputados á Cortes, empieza el interés por la de senadores.

No sabemos de cierto cuántos van á ser los candidatos. Si sabemos que figura en el «encasillado» oficial D. José de Parres y Sobrino, y que es casi seguro, que figure en ese mismo encasillado D. Adolfo Rodríguez de Cela. Ambos son queridos amigos nuestros, y en ambos estimamos títulos y merecimientos bastantes para que se les conceda el acta una vez más.

En el tren de esta tarde llegará á ésta el Sr. Cela. Todos sus amigos, y los tiene muy entusiastas, se disponen á trabajar su candidatura con todo empeño. Es seguro que entre los compromisarios habrá de tener también decididos partidarios.

Lo que afirmamos es, que el Sr. Cela luchará ó como encasillado por el Gobierno, ó buscando ese encasillado entre sus electores.

El tercer lugar para la senaduría no sabemos si estará destinado para el Sr. Díaz Agero. Dependerá del resultado de la elección en Coria, donde dicho señor luchaba como candidato adicto.

Otro de los puestos indiscutibles debe ser para el venerable anciano D. Ramón B. Aceña.

Se espera que el Gobierno le conceda una de las senadurías vitalicias vacantes y bien merecida la tiene. Sería un acto de extrema justicia que todos los sorianos deberíamos pedir como tributo á la historia política del excelente patrício.

Y por hoy nada más que estas notas.

Ya escribiremos extensamente otro día de la elección senatorial.

Noticias

Afortunadamente se encuentra bastante mejorado de las heridas que recibió el sábado pasado al caer de la bicicleta que montaba, por la carretera de Cidones, el joven Antonio Carrillo, de esta ciudad.

Nos alegramos y le deseamos su total restablecimiento.

En Almazán se halla vacante el cargo de Juez municipal propietario que se proveerá por la Sala de Gobierno de la Audiencia de Burgos, con arreglo á lo determinado en el art. 7º de la Ley de 5 de Agosto de 1907.

Durante varios días ha tenido que guardar cama por un catarro gripal, nuestro querido amigo el docto catedrático de Agricultura y muy digno director del Instituto general y técnico D. Ildefonso Maes,

ya está mejor y lo celebramos nectar que segregó que apetece mucho las ovejas.

En los Estados Unidos se han ensayado los resultados, que han sido excelentes, y ha venido á aumentar la riqueza de algunas comarcas.

Por la Junta de Damas que preside la reina D. Victoria han sido remitidas á esta capital 1.250 pesetas para entregarlas á los padres del soldado sorianos Antonio Tolmo, muerto en la guerra de Marruecos.

El viernes último falleció en esta capital el que fue en vida respetado amigo nuestro D. Gregorio Velasco. Fue durante muchos años diputado provincial por el distrito de Medina del Campo y desempeñó con mucho tino la presidencia de la Diputación durante un bienio.

El Sr. Velasco era hombre de trato afable y cariñoso y en Soria contaba con muchas simpatías.

El acto del entierro constituyó una manifestación de duelo.

Las cintas del féretro eran llevadas por D. Dionisio Izquierdo, don Pascual P. Rioja, D. Eusebio Cañizo, D. José Marañón Orantes y don Gregorio González.

Presidieron el duelo D. Ramón Peris, gobernador civil; D. Benito Sanz Encabo, presidente de la Diputación; D. Santiago Gómez Santacruz, abad de la Colegiata y otras personalidades.

Hoy se ha verificado en la iglesia de La Mayor el oficio fin de novena, que ha estado muy concurrido.

Acompañamos en su legítima pena á la familia del fallecido y deseamos para su alma el descanso eterno.

Hemos recibido un ejemplar de la memoria leída en la Junta general de Accionistas del Banco de España referente á las operaciones realizadas por nuestro primer establecimiento de crédito durante el año 1913.

Nos ocuparemos más despacio de ese documento.

Con motivo de la feria de ganados que se celebra estos días en Soria hemos tenido sumo gusto en saludar á numerosos amigos.

Del pueblo de Ocenilla ha desaparecido

Según asegura una revista, el lugar más apropiado para instalar una colmena es cerca de un alfarar.

La alfarar se considera la mejor planta, mejoraria por la calidad del

78 Roque de Membela y Salgado.

danos, ó el matrimonio al hombre con la mujer.

La casa acentúa toda su realidad en la familia virtuosa; pues la norma de su fuerza descansando entonces sobre el amor perfecto, dá solidez á la masa.

Al contrario, cuanto más se aleja la familia de este camino, tanto más peligra su existencia; puesto que se debilita ó se extinguie el poder de reacción representado en esa fuerza al obrar contra un orden de causas disgregantes ó disolventes.

¡Cuán dura es la ausencia del hogar doméstico! ¡Cuántos recuerdos nos inspira! ¡Qué fuertes e indisolubles lazos nos estrechan á ell! Un aldeano tiene más cariño á su choza, que un príncipe á su palacio. Dícese que un paje de escoba inglés había concebido tanto afecto á un navío, á cuyo bordo nació, que no pudo sufrir verse separado de él un momento; cuando le querían castigar le amenazaban con echarle á tierra, y entonces él escondiese en el fondo de la cala

recido, ignorándose su paradero, el joven de 17 años Julio Pérez Sanz, y las autoridades han procedido á la busca del individuo.

INTERESANTE

Ortopédico herniólogo en Soria.

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid don Jerónimo Farre Gamell, recibió consultas en Burgos de Osma, los días 28 y 29 del actual mes de Marzo, de 11 a 1 y de 3 a 6 en la fonda de ANDRÉS PINILLA y en SORIA, los días 30 y 31 en el HOTEL del COMERCIO, para los que padecían hernias (quebraduras) desviaciones del espinal, coxalgias, paralisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, pies equinus varus y valgus, faralgia de los adolescentes ó pie plano doloroso, abultamientos del vientre, descenso de la matriz, etc., que deseán someterse al método especial, é infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y practicado como el único científico por todas las eminentes médicas. Con su sistema se dominan todas las HERNIAS, por antiguas y voluminosas que sean.

Piernas artificiales cualquiera que sea el sitio de la amputación.

No admite encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

Envíaremos gratis á quien solicite nuestra interesante obra de 290 páginas titulada «Hernias y cuestiones enlazadas con su tratamiento».

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico Carrera de San Jerónimo, número 37 principal.

Información Religiosa

Se celebra Misa solemne todos los días en la Insigne Iglesia Colegial, á las diez menos cuarto, terminada la Hora de Tercia y Vísperas cantada la Hora de Nona, excepto los domingos.

El jueves á las seis de la tarde, en la iglesia de San Juan de Rabanera, se practica el piadoso ejercicio de la «Hora Santa», con exposición del «Santísimo Sacramento», rezándose la Estación, el Santo Rosario Letania lauretana, Motetes cantados y Meditación, terminando los Cultos con el cántico «Amante Jesús mio, divina bendición y reserva». En la iglesia de San Juan de Rabanera, se celebra la Misa solemne todos los días en la tarde á las seis, no habiendo misa en otro Templo de la Ciudad, se practica en la iglesia parroquial de Nuestra Señora la Mayor el Culto de la piadosa Asociación titulada «Visita diaria al Santísimo Sacramento».

En las iglesias de San Juan de Rabanera y de El Salvador continua por la tarde los ejercicios espirituales del Santo Tiempo de Cuaresma, según se acostumbra todos los años.

Banco Aragonés de Seguros y Crédito

Sociedad anónima domiciliada en Zaragoza.

Sección de Seguros.—Seguros contra incendios á primas muy económicas.—(Pídanse condiciones).—Seguros sobre la vida.

Mixto—Dotal—Vida entera—Combinada (Vida y Accidentes).

Subdirección de Soria:

D. Francisco Acebes Maza, Puertas de Pro, 5.

Pruebe usted los exquisitos vinos de mesa

DE LA HACIENDA «MONTALBÁN».

Despacho: Plaza de Ramón Benito Aceña, 12 (antes Herradores).

Soria: Imprenta de Marcelo Reglero y Hermanos, Plaza de Aguirre, 1.

Higiene Popular

79

dando gritos. ¿Quién había dado a ese pequeño marinero la inclinación tan singular hacia una tabla combatida por el viento? Eran, acaso las conveniencias puramente locales ó físicas? Serían algunas conformidades morales entre los destinos morales del hombre y los del navío? Era, á no dudarlo el embeleso que hallaba al concentrar sus penas y alegrías entre los suyos, mirando á la embarcación como á su madre, al capitán como á su padre y á los demás marineros como á sus hermanos, constituyendo todos una familia, cuya fuerza obraba sobre el navío su hogar. El cisne de Mántua al verse arrojado de su caballa se apoderó de él una profunda tristeza contrayendo la enfermedad llamada hipocondría al recordar continuamente sus acontecimientos allí ocurridos.

Preguntadles á los autores de nuestros días, sobre todo á la madre ó venerable anciana, en que consiste la realidad del hogar y os contestarán; el hogar es un Dios ó un poder sobre-

